

# 鸿星尔克爆火，有人嗅到“商机”

## 湖州织里查获仿冒童装687件

见习记者 陈倩 通讯员 胡俊

本报讯 “最近这个牌子很火，我们就想趁机多出些货。不知道这么做是违法的，以后再也不会随意使用别人的商标了。”近日，湖州市织里镇一童装生产加工场所负责人檀某对执法人员保证。

8月5日，吴兴区市场监管局接到线索称，织里童装市场有人违法生产并售卖鸿星尔克品牌童装。执法人员立即前往核实，在该加工点的实体店铺内，发现标有鸿星尔克商标的童装687件，且负责人无法提供商标授权许可。

据了解，鸿星尔克此前因支援河南灾区的“壕捐”行为受到网友支持，网上掀起了购买该品牌产品的热潮，使得库存告急。一些不法分子嗅到了这个“商机”，企图借鸿星尔克的爆红势头，制售违法标有鸿星尔克商标的产品，檀某便是其中之一。

因涉嫌违反商标法，根据相关规定，执法人员当场责令檀某立即停止侵权行为并扣押相关商品。目前，案件正在进一步办理中。

“我们将继续加强知识产权工作法治化水平，强化知识产权全链条保护，维护企业和消费者合法权益。同时，也提醒广大市民要自觉抵制购买假冒商品，购物时要选择官方售卖平台，如发现制假售假行为也请及时向相关部门举报。”吴兴区市场监管局副局长、综合执法队大队长王烨表示。



## 江上冲浪遇险 消防成功救援

8月7日14时42分，永嘉县楠溪江枫林新坊村自然岛附近水域，有3名冲浪爱好者因冲浪板被冲翻而被困急流中，所幸消防员及时救援。

该水域江水非常湍急，3人落水后死死抓住江中的树木，这才没有被急流冲走。消防员到达现场后，利用皮划艇、绳索等工具展开救援，成功将被困人员营救回岸边。

本报记者 陈立波 通讯员 任益

## 民警创作反诈“千字文”

## 朗朗上口受群众欢迎

通讯员 朱敏锐

本报讯 “投资理财，丰厚回报，授课洗脑，设计下套”“安全账户，子虚乌有；调查账户，全系忽悠”“发现可疑，莫存侥幸，沉着冷静，立即报警”……近日，一首反诈“千字文”在绍兴柯桥安昌居民中广为流传。

据了解，这首反诈“千字文”由绍兴市公安局柯桥区分局退职老领导蒋才兴创作。蒋才兴目前在安昌派出所做基层工作，如何让反诈宣传更接地气、更贴近群众，他想到了“千字文”。“‘千字文’四字一句，比较押韵，读起来朗朗上口。”蒋才兴说。

于是他广泛收集社情民意，向资深反诈民警、街道村居干部“取经”，并查阅了大量资料，最终完成这一首反诈“千字文”。一经推出，就受到群众欢迎。

安昌派出所所长王建惠介绍，目前该所已联合街道13个村居绘制反诈“千字文”文化墙，联合幼儿园编制反诈“千字文”儿歌，“我们还准备把‘千字文’印刻在扇子、水杯、围裙、雨伞等日用品上，向群众开展‘沉浸式’的反诈宣传。”

今年以来，安昌派出所通过多种途径增强反诈宣传的知晓度、精准度和活跃度，致力把反诈宣传从入户入村向深入人心推进，大大降低了通讯网络诈骗案件的发案数。

## “镇领导”加微信借钱？

## 村干部一眼识破，在村里来了个“现场直播”

通讯员 郑好好 元淑雅

本报讯 镇领导加你微信，表示想麻烦你帮个忙，你咋办？近日，乐清大荆镇一位村干部在遇到这种状况时，一眼识破了这起典型的“冒充领导诈骗”，索性在微信上“现场直播”，为群众上了一堂活生生的反诈课。

事发前一天晚上，大荆镇下辖的某村村干部杨先生收到一条微信好友申请的消息，备注写的是“你好，我是镇政府XXX”。看头像和昵称，的确是认识的这位镇领导。然而杨先生总觉得不对劲，平时公事大家都会在群里说，干嘛突然要加好友呢？想到之前公安机关普及的那些诈骗手段，他立马拨通电话直接联系了这位镇领导。这下清楚了——微信上是个骗子，不知用什么方法弄到了这位领导的头像和昵称。

杨先生觉得，直接拉黑太便宜对方了，索性利用自己这次亲身经历，为大家敲敲警钟。于是，他决定将计就计。

次日上午，骗子果然按捺不住，给他发来了聊天信息：“早上好！有个急事，麻烦你帮我处理一下。”三言两语之后，骗子就露出了真实目的——“借钱过个账”。杨先生一边与对方周旋，一

边将聊天记录实时转发到村社微信群里，“现场直播”骗子的套路。与此同时，大荆派出所民警周吉得到报警后，启动线上线下联动办公机制，引导杨先生尽量套取对方信息，以便查办此案。

“需要准备多少您说，没问题的，把账号发给我！”看到杨先生这样说，骗子以为鱼儿已经上钩，立马发来了收款账户信息。“财务说这个是私人账户，我们需要对公账户才能转账哦。”杨先生继续拖延。

根据杨先生提供的线索，周吉立即冻结骗子的相关账户，并循迹展开调查。这头，杨先生继续乘胜追击：“暂时没法提供对公账户？那没事，我让人带钱过来当面交给你。”“这种事情不用办了，我找别人。”发现越来越聊不下去的骗子终止了对话。目前，这起诈骗案正在进一步侦办中。

“微信上如果遇到主动加好友的‘领导’，一定要保持警惕，最好直接通过电话等方式核实对方身份。如果对方找各种理由让你帮忙转账，一律拒绝，以免被骗。”办案民警周吉介绍，杨先生能有这么高的警惕性，跟大荆派出所今年以来开展的一系列常态化反诈宣传有关。通过线上线下联动等机制，今年大荆所已成功劝阻电信诈骗案28起。

## 几百人排队打疫苗 插队男子被打

通讯员 胡永丽

本报讯 “永拖大会堂打疫苗的地方有个人要插队，还动手打人了。”近日，永康市公安局西城派出所接到群众报警，值班民警赶到现场后，将打人的男子传唤回所。

经审查，男子吴某，在永康工作多年。当天下午，吴某带弟弟前去接种疫苗，后来因为有事要找弟弟，等在门外的吴某见几百人的队伍，就打算绕到前面进去找人，被工作人员阻拦。脾气暴躁的吴某硬要往里冲，并出拳打在了维护秩序的胡某脸上。

目前，吴某因殴打他人被行政拘留7天并处罚款200元。警方提醒，近期各地都在有序开展疫苗接种、核酸检测等工作，广大群众一定要服从现场工作人员的安排，不聚集、不闹事、不添乱，为疫情防控创造平安稳定的社会环境。

## 莫名拥有4家公司 背后2人结伙捣鬼

通讯员 陈嘉 林挺

本报讯 近日，温州鹿城警方打掉一个冒用他人身份证注册公司并以此牟利的团伙。

前不久，家住广西南宁的曹小姐接到天猫客服的电话，询问她名下的店铺事宜。曹小姐纳闷：自己从未注册过公司，哪来的天猫店铺？带着疑问，曹小姐在网上查询自己名下公司情况，结果让她大吃一惊：她名下不仅有2家分公司，同时还担任另外2家公司的股东。这4家公司的注册地均在浙江温州，但她从未去过温州，于是立即向温州鹿城警方报案。

经过梳理和统计，鹿城公安分局网警大队发现另有5名被害人有类似的情况，初步判断这有可能是同一个团伙所为。警方经侦查锁定了湖北洪湖籍男子李某。6月5日，民警在温州市区一写字楼内将嫌疑人李某抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人李某对自己冒用他人身份注册公司的犯罪行为供认不讳。李某交代，他用注册的公司在天猫上申请对应的天猫店铺，后以每家店铺1万元的价格进行出售，共获利15万元。

通过进一步侦查，警方发现了李某的同伙、湖北阜阳籍男子闵某，闵某负责在网络上以兼职的名义寻找被害人，之后以100元至500元不等价格购买被害人身份证信息及浙里办账号与密码。闵某再将非法获取的公民个人信息交给李某用于注册公司和天猫店铺。

据了解，被害人曹小姐之前在网上看到兼职信息，用自己的身份证注册了浙里办账号，并将账号与身份证信息出售给了嫌疑人。

警方日前在湖北武汉抓获犯罪嫌疑人闵某。李某、闵某因涉嫌侵犯公民个人信息罪已被刑拘。

风雨中送伞  
征途上护航

PICC 中国人民保险

